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درسپایهمدرسه

مبحث

نام و نام‌خانوادگی

ذرات تشکیل‌دهندۀ خاک، بر حسب اندازه به چند دسته تقسیم می‌شود، برای هرکدام مثالی بزنید.1

کدام‌یک از جملات زیر درست و کدام‌یک نادرست است؟ علت را توضیح دهید.2

الف( هرچه تخلخل سنگ بیشتر باشد، آب کمتری در خود نگه می‌دارد.الف

ب( سنگ پا متخلخل و نفوذپذیر است.ب

پ( رس‌ها تخلخل کمی داشته، ولی نفوذپذیری آن‌ها بالا است.پ

ت( تخلخل آبخوان، بیانگر مقدار آبی است که می‌تواند در آن ذخیره شود و نفوذپذیری، نشانگر توانایی آبخوان در انتقال و هدایت آب می‌باشد.ت

در ارتباط با نظریۀ‌ خورشید مرکزی کوپرنیک، به سوالات زیر پاسخ دهید.3

جهت چرخش سیارات در این نظریه چگونه است؟الف

کوپرنیک بر چه اساسی این نظریه را ارائه کرد؟ب

جهت حرکت انتقالی سیارات در این نظریه چگونه است؟پ

اگر در یک قطعه سنگ دو تنی، 240 گرم مس وجود داشته باشد، عیار مس را به دست آورید.4

در جدول زیر ترکیب شیمیایی و عنصر اقتصادی کانه‌ها را بنویسید.5

عنصر اقتصادیترکیب شیمیاییکانه

........................هماتیت

........................مگنتیت

........................کالکوپیریت

........................گالن

مراحل چرخۀ ویلسون را نام ببرید.6

اصطلاحات زیر را تعریف کنید.7

واحد نجومی:الف

دیرینه‌شناسی:ب

سن مطلق:پ

درازگودال:ت

انواع منابع آلایندۀ آب‌های زیرزمینی را نام ببرید و هرکدام را به اختصار شرح دهید.8

انواع حرکت ورقه‌های سنگ‌کره نسبت به هم کدام‌اند؟9

زمین شناسییازدهم تجربیآموزشگاه ندای دانش

امتحان نوبت اول
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بر اساس شیب زمین گرمایی اختلاف دما بین عمق 2000 تا 6000 متری در پوستۀ زمین تقریبا چقدر است؟10

مفهوم بی‌هنجاری مثبت و بی‌هنجاری منفی را توضیح دهید.11

الماس را تعریف کنید و دو کاربرد برای الماس را نام ببرید.12

چند روش استخراج وجود دارد؟ نام ببرید. روش استخراج یک تودۀ معدنی در پوسته، چگونه تعیین می‌شود؟13
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درسپایهمدرسه

مبحث

ذرات تشکیل‌دهندۀ خاک، برحسب اندازه به سه دستۀ اصلی درشت‌دانه )خاک‌های شنی(، متوسط دانه )ماسه و لای( و ریزدانه )خاک‌های رسی( تقسیم1

می‌شود.

2
نادرست: هرچه درصد تخلخل سنگ )فضای خالی( بیشتر باشد، آب بیشتری در خود نگه می‌دارد.الف

نادرست: سنگ پا فضای خالی )تخلخل( بالایی دارد، ولی نفوذپذیر نیست، یعنی فضاهای خالی به هم ارتباط ندارند.ب

نادرست: رس‌ها بسیار متخلخل بوده )فضای خالی بالایی داشته(. ولی نفوذپذیری اندکی داشته، یعنی فضاهایی خالی به هم ارتباط کمی دارند.پ

درستت

3
پادساعتگرد )خلاف حرکت عقربه‌های ساعت(الف

با مطالعۀ‌ حرکت سیارات در زمان های مختلفب

جهت حرکت انتقالی سیارات در جهت خلاف حرکت عقربه‌های ساعت است.پ

 عیار مس4 ppm = وزن مس) ÷ (وزن سنگ × ۱۰۶

​ × ۱۰ = ۱۲۰ ppm
۲ × ۱۰۰۰ × ۱۰۰۰g

۲۴۰ g ۶

هماتیت: ترکیب شیمیایی )Fe2O3( - عنصر اقتصادی: آهن5

مگنتیت: ترکیب شیمیایی )Fe3O4( - عنصر اقتصادی: آهن

کالکوپیریت: ترکیب شیمیایی )CuFeS2( - عنصر اقتصادی: مس

گالن:  ترکیب شیمیایی )PbS( - عنصر اقتصادی: سرب

1-مرحلۀ بازشدگی 2-مرحلۀ گسترش 3-مرحلۀ بسته‌شدن 4-مرحلۀ برخورد6

7
میانگین فاصلۀ خورشید از زمین، حدود 150 میلیون کیلومتر است که به آن، یک واحد نجومی می‌گویند.الف

شاخه‌ای از علم زمين‌شناس كه به بررسی آثار و بقايای موجودات گذشتۀ زمين در لایه‌های رسوبی مي پردازد. بر پايۀ مطالعۀ فسيل‌ها، پيدايش وب

نابودی آن‌ها می‌توان به سن نسبی لايه‌های زمين و محيط زندگی موجودات در گذشته پی برد

در تعیین سن مطلق )پرتوسنجی(، سن واقعی نمونه‌ها با استفاده از عناصر پرتوزا اندازه‌گیری می‌شود.پ

در مرحلۀ بسته‌شدن ورقۀ اقیانوسی از حاشیه به زیر ورقۀ قاره‌ای مجاور خود فرورانده می‌شود یا ورقۀ اقیانوسی به زیر ورقۀ اقیانوسی دیگرت

فرورانده می‌شود درازگودال اقیانوسی ایجاد را ایجاد می‌‌کند.

زمین شناسییازدهم تجربیآموزشگاه ندای دانش

امتحان نوبت اول
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منابع آلایندۀ آب زیرزمینی به‌صورت نقطه‌ای و یا غیرنقطه‌ای است.8

در حالت نقطه‌ای، مواد آلوده‌کننده از یک نقطۀ مشخص، مانند: یک چاه فاضلاب به‌طور مستقیم وارد آب زیرزمینی می‌شوند. در حالت غیرنقطه‌ای،

مواد آلوده‌کننده به‌وسیلۀ رواناب‌های آلوده از سطح مراتع و یا زمین‌های کشاورزی به زمین نفوذ کرده و وارد آب زیرزمینی می‌شوند.

حرکت همگرا یا نزدیک‌شونده9

حرکت واگرا یا دورشونده

حرکت امتداد لغز

در پوستۀ زمين، به ازای هر 100 متر افزايش عمق، 3 درجۀ سانتی‌گراد دما افزايش می‌يابد.10

۶۰۰۰ − ۲۰۰۰ = ۴۰۰۰

​ × ۳ = ۱۲۰
۱۰۰

۴۰۰۰

اگر در منطقه‌ای، غلظت عناصر از میانگین کلارک بیشتر باشد، بی‌هنجاری مثبت و اگر از غلظت کلارک پایین‌تر باشد، ‌بی‌هنجاری منفی است.11

الماس گوهری با ترکیب کربن خالص که در دما و فشار بسیار زیاد، در گوشتۀ زمین تشکیل می‌شود. الماس علاوه بر استفاده به‌عنوان گوهر، در12

ساینده‌ها نیز کاربرد دارد.

روباز - زیر زمینی ‌ ‌ ‌ ‌ ‌ ‌ ‌ ‌ ‌ ‌ ‌ ‌ ‌ ‌ ‌ ‌ ‌ ‌ ‌ ‌ ‌ ‌ ‌ ‌ ‌ ‌ ‌ ‌ ‌ ‌ ‌ ‌ ‌ ‌ ‌ ‌ ‌ ‌ ‌ ‌ ‌ ‌ ‌ ‌ ‌ ‌ ‌ ‌ ‌ ‌ ‌ ‌ ‌ ‌ ‌ ‌ ‌ ‌13

روش استخراج، بر اساس شکل و چگونگی قرارگیری تودۀ معدنی در پوسته، تعیین می‌شود.


